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A hatodik és hetedik fejezetben 
végül részletes javaslatokat ter­
jeszt clö arra nézve, miként volna 
a hajójelzálog intézménye Spanyol 
országban szabályozandó és pedig 
úgy az anyagi, mint az alaki jog 
szempontjából. Ezen két fejezet 
egyes szakaszai a következők: a) 
a spanyol kereskedelmi hajózásról;
b) a hajó jelzálog tiz alapelvéről
c) a javaslat indokairól, d) a jel­
zálog joghatályáról: ej a hajó e- 
pitfcso alatt keletkezett jelzálogról, 
lj a jelzálog alapja és jogczimóről; 
g) a jelzálogra vonatkozó alanyi 
jogképességről; h l az esetleges jel­
zálogról, i) a hajójelzálogi jogok 
szenvedő átruházásáról; k) a hajó- j 
jelzálog tartama és joghatályáról; j 
\) a jelzálog osztályozásáról; m) 
az előjegyzésekről: n) a jelzá­
log! felszabaditási (alaki) jogról; o) 
a spanyol jelzálog alaki jogáról álta­
lában ; pl a hajó jelzáíog keletke­
zése jogezimének külső (alaki) kel­
lékeiről; q) a hajó jelzálog cselek­
vő átruházásáról; r) a hiteltelek- 
könyv (vagy hajólajstrom) szerke­
zetéről : s) a felszabaditási jog a- 
laki kellékeiről: végre t) zárhatá­
rozatokról.

Az ezen két utolsó fejezetben 
tárgyalt kérdések fejtegetései kö-

A „Fiume“ túrc-zú.ja

KIRÁNDULÁS ABBÁZIÁBA
HUMORESZK.

A „Fiume* eredeti tárczúja

Összeálltunk hárman s <‘gy csónakot 
vettünk. Jó erős vitorlái csónakot. Ne­
kem ugyan a vétel alkalmával aggodal­
main voltak, hogy szélcsend esetén nehéz 
lesz e nehéz csónakot evezővi 1 haj­
tani, Tivadar barátom azonban,az ezer­
mester, mogvotöjmosvlylyal tekintett ream, 
mire én elszégyelvo magam, azonnal el­
hallgattam.

Tudnivaló ugyanis, hogy én — noha 
már 10 éve lakom tenger partján, » 
ugyanannyi idő óta nagy irodalmi tevé­
kenységet fejtek ki a vitorlás hajózás c- 
melése érdelében — még soha »am Ol­
tom vitorlát hajón vagy csónakon.

Szörnyen resteltem a dolgot.
Szerencsémre a csónakszerzésliez oly 

derék társakra akadtam, mint I-aczi é< 
Tivadar. Különösen az utóbbinak hozzánk 
való csatlakozása volt nagy nyereség, 
mert 8, mint telegrál tisztviselő, az ár- 
boczokuak é, vitorláknak minden csmját- 
biuját értette.

zül különös méltatást érdomol a- 
zon rész, moly a jelzálogos köve­
telésnek osztályozására vonatko­
zik. Itt tnagaslik ki leginkább 
a szakember éles látása, mély tu­
dományosságon alapuló logikája, 
subtilis dialektikája és persvaziv ha­
talma. A jelzálogos követelések osz­
tályozása a törvény hozások által 
általában előnyös tételekül elismert 
követelésekkel szemben egészen uj 
világításba helyeztetik, és szerző­
nek az ezen irányban követett el­
vei nemcsak a tudományos világ 
részérőll lettek kellőleg méltatva, 
hanem hatályosan befolytak a spa­
nyol törvényhozásra is, mely ez 
által uj elveket sankczionált és 
a hajó jelzálog intézményét, a kor 
színvonalának mogfolelőlog oly 
polezra emelte, a milyenen nem 
áll egy korábbi európai vagy ameri­
kai törvény sem. Hogy tehát a 
hajó jelzálog intézményéről szóló 
spanyol törvény az, mely c tekin­
tetben jelenleg a legtökéletesebb, 
ez. nyíltan kimondhatjuk, egyedül 
Gonzales Revilla érdeme.

Igen hosszúra kellene nyúlnia 
ezen közleménynek, ha részletesen 
akarnék ismertetni mind azt, a- 
init Gonzales Revilla e tárgyban 
busz nyomtatott lapon át mond : 
azért e helyütt egyszerűen csak 
annak konstatálására szorítkozunk, 
hogy a hajót terhelő követelések 
osztályozására vonatkozólag általa 
felállított és a refrakezionalis kü-

A csónak meglevőn, első dolgunk volt 
a szükséges felszerelést hevásárolni. Itt 
jó hasznát vettem eddigi olvasmányaim­
nak s tarmlmányaimnek, melyeknek alap­
ján azon meggyőző,‘ésre jutottam, hogy 
a legtöbb tengeri szerencsétlenségnek n 
hajó hiányos felszerelése az oka.

llevásároltuk jeliét mindazt, a mire 
jöravaló tengerésznek szüksége lehet.

Mindenekelőtt inatróziuget és sapkát 
vettünk, aztán egy félakós, lapos 
kis hordót édes viz számára, egy mág­
nestűt, egy kék, egy piros és egy Ieher 
lámpást, egy osztrák-magyar közösilgyes 
tengerészeti zászlót, egy magyar nemzeti 
zászlót s egy vörös zászlót, mely utób­
bira Tivadarnak lelesége rzimer gyanánt 
egy szép repülő vadruexát hímzett; vet­
tünk még egy jó erős horgonyt öOO ml. 
hosszú kötéllel s szükség esetére, elö- 
vigyázatból meg két tekercs kötelet,[miud- 
egyrket ÖOO int. hosszúságban ; továbbá 
egy hangcsövet,Jmelylyel ez esetleges vi­
hart túl lehessen ordítani, nemkülönben 
garami-köpönyrgeket s egy teljes búvár­
ruhát.

A keresKudő nagy tisztelettel szolgált 
ki bennünket ; beszédéből kivettük, hogy 
azon hiedelemben volt. hogy legalább is 
egy háromárhoczns yachtute>zerelflnk feV 

Hu a kereskedő hízelgő véleménye ál­

vctelósek fogalmának leginkább 
megfelelő rendszer, melyatradiczi- 
onalis felfogást restaurálja, ana­
log ugyan több törvényhozás által 
követett rendszerrel, mindazonáltal 
az csak az 1890-ik évi spanyol 
törvényben, nyert teljes érvénye­
sülést ; — amennyiben annak a 
követelések osztályozására vonat­
kozó 21 szakasza szószerint vissza 
adja a Gonzalas Revilla munkájá­
nak 391-393 lapjain olvasható ja­
vaslatot.

Végül megjegyzendőnek tartom 
azt, hogy Gonzales Revilla „La hi- 
poteca naval Observations al pro- 
yecto de ley del Ministerio de Gra­
cia y Justitia“ ezim alatt néhány 
hóval ezelőtt egy röpiratot (mely 
nagy munkájának mintegy függe­
lékét képezi) adott ki. melyben a 
hajójelzálogról szóló 1889 Deezem- 
ber 11-én kelt törvényjavaslatot 
glossálja és kimutatja mennyiben 
szenvedett az az általa megindított 
tudományos mozgalom folytán vál­
tozást a parlamenti tárgyalások 
folyamán.

A leglényegesebb ezen változá­
sok közül kétségkívül az, mely a 
hajójelzálog intézményének behoza­
taláról szóló 1890-évi spanyol tör­
vény 21. szakaszában foglaltatik, | 
és a mely a spanyol kereskedelmi 
törvény 580 §.-ának a hajót terhe­
lő követelések osztályozását illető­
leg következőleg szól :

„ a) Minden hajú bírói eladása ese-

tal f,ilbátoiitva, azt indítványoztam, hogy 
egy kisebb mentő csónakot is kellene 
vennünk ; Tivadai azonban kicsinylő mo­
solyával azonnal elhallgattatott.

K helyett három mentőövet vettünk, 
továbbá egy baltát, melylyel szükség .ese­
tén a horgony kötelét egy csapással el 
lehessen vágni, egy pár erős kést, ü drb. 
halászhorgot, kettőt 30 mt,, kettőt 50 
mt. s kettőt a tenger fenekén rejtőző 
halak számára 200 int, hosszú zsineggel: 
egy szigonyt a czápák u delfinek ellen; 
egy hordás villát, a melyen a sgombri- 
hul csalogatásául éjjel tüzet lehet rakni 
s végül hozzávaló jó nagy halmaz rő- 
zsét. Most még csair sonkát, sajtó1, sza­
lámit, kenyeret, kétszersültet, bírt, co- 
gnacot szereztünk be, továbbá czitromot, 
vezetet, egy kis takaréklüzhelyt, azután 
a csónakba nyomtatókul 2 szép dl), ter­
méskövet s végül a halászathoz 11 /a kiló 
apró szar,Jeliinát és egy kiló sajból és 
lisztből készített nyúlós tésztát, melynek 
itt pastella a neve.

Midőn másnap reggel ti órakor az 
Adamich-móiöu megjelentünk, hogy első 
kirándulásunkat megtegyük, észrevettük, 
hogy a ,Repülő rndruezd* egy ujjnyi 
szélesség Inján csaknem a pereméig víz­
be merül. Nagy sajnálatunkra kitettük 
tehát a partra a két terméskövet, mire

„tén, a hitelezők kifizetése előtt elöny- 
„nyel bírnak az itt Jelsorait sorend- 
,,ben:

„ 1-ör a közterhek és követelések,
„amennyiben az illetékes hatóság vagy 
„az adóbehajtással megbízott hivatal 
„főnőkének hivatalos okmányával i- 
„ya loltatnak.

„ t-or a kapitánynak és a hajóle- 
„génységnek a beszegödési szerződés 
„vagy a hajóra vonatkozó számla 
„könyv alapján az utolsó út után 
„járó, és az illetékes tengerészeti 
„hivatal főnöke, illetve a consul a 
„biró vagy a törvényszék által jó­
váhagyott fizetése,

„ 3-or a jelzálogos hitelezők, a jog- 
„ ezim bejegyzése keltének sorrendje 
„szerint.

„b) Illető joguk biztosításául a 
„hajólajstromban való előjegyzést 
„kérhetnek és nyerhetnek:

„1-ör Azon rakomány tulajdonosok,
„kiknek áruit a kapitány a hajó 
„kijavítása végett eladta, amennyi­
ben az eladás bírói intézkedés foly­
tán történt, és a mennyiben annak 
A'oganatositása az ily esetekben sziik- 
„séges alakszerűségek megtartása mel- 
„!et eszközöltetett, és a hajó igazol- 
., vámjára feljegyeztetett,

„3-ot Az utolsó eladó az eladási 
„ár azon része tekintetében, melyre 
„kielégítést nem nyert; azon hitelezők, 
„kik a hajó építésé hez anyagot vagy 
„munkál szolgáltattak és kielégítve 
„nem lettek amennyiben a hajó uta- 
„zást még nem tett volna és azon hi-

a „Rucza" szemlátomást feljebb emel­
kedett.

Ott ringott teliát csónakunk az átlát­
szó zöld tengervízen ; vitorlái fel voltak 
vonva, a zá-z!ó a „repülő vadruczával“ 
ott libegott-lobogott az árbocz csúcsán 
Mily büszke érzet! egy pár pillanat múlva 
kinn leszünk a kikötőből, künn n sik 
tengeren s még hozzá a magunk csó­
nakján !

l'.iczi elfoglalta a kormányos helyót; 
őt illette meg e tisztség, mivel évek óta 
aspirál fiumei hormáuyzósági iroda tiszti 
állásra s Így a kormányzáshoz okvetetlen 
értenie kellé. Tivadar, mint kapitány a 
főárbocz mellett foglalt állást s tapogat­
ta, igazgatta a kölélzotef. Az én helyem 
a lipjó orrában volt.

Minthogy azonban a kikötőben vitor­
láink nem foghattak szelet, evezőhöz kel­
lett nyúlni, hogy a nyílt vízre kivergöd- 
jüuk.

Húztam tehát az evezőt, rendkívül 
ölülve, hogy nékem is akadt valami dol- 
gom.

Alig jutottunk egy pár méternyire a 
parttól,'1)6 kellett látnunk, hogy még 
mindig az elmerfllés veszedelme lényé­
géi! a „Repülő metál*. Bele dobtuk te­
hát a két tekercs kötelet is a tengerbe. 
Hogy azonban a drága kötelek a ten-
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„telezők, kik a hajú utolsó Htjából a 
v hcijóK) a v i t ás árt J eászé relésekért, éle hűi 
„szerekért, futási anyagért követelés'k- 
,, bírnak, vl jé/e/í pontban érin­
tett követeléseknek a hajólajstromba 
,,bevezetett szerződéseken kell alapú l- 
nniok, vagy a hason esetekben meg 
„kívántaid felhatalmazás alapján kell 
„kikötve, </s rt /ifí/ó igazolványra fcl- 
Jegyezve l emu iák.

nd-or .1 rakományosok, beha/n- 
„zott, de a czimzettnek át nem adott 
náruk értékének erejéig vagy a szén- 
svédéit s a hajót terhein hujó-kéra­
jért . feltéve hogy ága az egyik. mint 
„a másik követelés bírói, rogy válasz­
úton bírósági Ítéleten alapszik

4-er a hajótest és felszerelési t a: 
„ utolsó út alatt adott hajókul cső,n ösz- 
»szegének hitelezője. megfelelő felhő- 
Jalmazáts. és a kölcsönnek a hágó /- 
„gazaivá ágon történt Jet jég y réséért.

közén előjegyzésekre a:ou Zairéié- 
„lések tekintetében, melyeire vonatkaz- 
nnalc. a jelzálog minden joghatálya 
nkiterjed, és pedig azon időpont­
étól kezdve, melyben azok a hajói- 
nlajstromba bevezettettek.

c) Mindaddig míg a hajó illető 
hitelezői töke, kamat és minden ne­
mű végrehajtási költség tz', retedéi át­
tekint etében kielégítve nincsenek, a 
hajó bírói eladáséiból befolgt vételár 
semmi más oly követelésre nem for­
dítható, mely nem lett volna előnyös 
tételül megítélve. Semmi esetre sem 
bírnak előny nyel az adós által ako­
zott költségek.

Fiamé kikötőjének lisztkivitele Nyugoteurepá- 
ba és Braziliába 1890 október hóban
Kikötőnből az Adria és más gozlia- 

józási társulat hajóin a fentjelzetfc idő­
szak alatt összesen 6223(5 m. m. liszt 
szállíttatott el mely mennyiség az egyes 
piaczok szerint a következőkép oszlik 
meg:

London 4134 if qn. Lie er pool; 201634 
q. Glasgow 19745" 2 (j. Bordeaux 550 
q. Rouen 2600 q. Marseilte 67(5 q. Bra­
zília 13096 6 q. Délamenka 1269 9 qn.

A nyugoteurópai és brazil iái kikötők­
be a folyó év első 10 hónapjában kivi­
tetett összesen 681871 5 méter mázsa 
mely mennyiség a múlt év megfelelő í - 
doszakának kivitelével szemben 23733V6 
raét. mázsányi csökkenést mutat.

gerbe ne veszszeuek, hozzá erősítettük a 
kormányrúdhoz s szépen magunk után 
vontattuk.

A tenger fenséges, az idő gyönyörű 
volt, de azért csuk nagyon Rssan ha­
ladtunk.

Kapitány uram, nagyon nehéz ez 
a csónak — szólék ;.z izzadságevippeket 
tői tilget ve homlokomról. Tivadar azonban 
büszke tekintettel hallgatást parancsolt. 
— A kapitány a hajóján élet-halál ura; 
jó lesz tehát ki nem kötni vele 1 — gon­
dolám magamban és csendes megnyug­
vással folytattam tovább a keserves e- 
vezést.

Csak lassan haladtunk el a kikötőben 
horgony zó zakatoló gŐzö-ük mellett; né­
ha-néha egy-egy trabucnolo ért utói és 
hagyott el bennünket. Ezek vitorlái -zá- 
pen szelet fogtak, mire Tivadar azt 
jegyezte meg. hogy: „könnyű nekik, - 
lyan óriási vitui Iákkal!“

Már félóra óta eveztem; kezeimet gyak­
ran belementettem a tengerbe, hogy a 
sós viz a tenyeremen képződött hólya­
gok okozta fajdalmai kissé enyhítse, E 
kézmártogató szünetek alatt ki zámitot- 
tam, hogy igy haladva még éppen egy 
negyedólába telik, mig a kikötőből ki­
jutunk. No, de majd kipótoljuk azután!

Fiume kikötőjének hajó-forgalma.
1890 növöm. 10-22-ig,

Fiume kikötőjében a fontjelzett idő­
szak alatt megfordult összesen 215 ha­
jó 31473 ton. tartalommal, ésped g ér­
kezett 110 hajó 14863 ton. tartalommal, 
indult 105 hajó 16610 tonna tartalom­
mal.

Ezek közül üresen érkezett 7 hajó 
4074 tonna tartalommal, és üresen in­
dalt ii hajó 1240 tonna tartalommal.

Lobogó szerint érkezett 98 oszt. magy. 
6 olasz, ti angol, Indult pedig 85 oszt 
magy. 10 olasz, (5 angol, 3 norvég < -

Fiume tengeri áruforgalma.
I sau novvm. lG-22-ig.

Ki kő) tőnk tengeri keivskedelmi torg.il- 
ma a fenfjelzett időszak alatt 6868P8 
met. mázsa, 883400 darab <'s 42 i <
köbmétert tett. ki. melyből a behozatal 
ra 33357*0 m. m, 01928 darab, 22h I 
köbméter: mig a kivitelre :!5324*8 m. m. 
s21 552 drb.és f> 17 köbméter esik.

Származási és rendeltetési lielyszerint 
kitüntetve az áruforgalom a követ - 
kezőkép oszlik meg :

Behozatott:
inét. mázsa darab köbméter 

Belföldről . . . 22701 5 61928 21 0
Olaszországból . 31000
Angol országból . S IÓ I
Törökországból . 595 1
Görögországból . 5700*0 —

Kivitetett
inét. mázsa darab köbméter 

10541 9 77543 21 0
2825-8 494314 

2 1227 2 18000
430 3

2 1 171)729 
102 9 1 1948
90 7 39999

440 0 
50-0

Belföldre ....
Olaszországh a .
Angolul szágba .
Törökországba 
Fvancziaországba 
Görögországba 
lágyptomba . . .
Kis Ázsiába . . 351
.1 behozatalnak főbb árui: bor 7935 6 

qn. kőszén 719 ) qn., építőanyag h>03l 
tengeri 1068 6 kávé 438‘7 déligyümölcs 
60"9 qn., olaj 423 5 qn ;

.1 kivitelnél pedig mint főbb aruk sze­
repelnek : ezukor 2576 q.. búza 1612 
tengeri 1066 2 qn., rizs 1790*8 liszt 
21446'4 qn. cserzőanyag 1869*9 qn. 
donga 386062 drb. deszka 32558 drb. 
talpfa 17473 drb. szálfa 257 m átal- 
fa 203 m . cserfa 57 m".

A gabona neműek kivitele az egyes 
országok szerint a következőkép oszlik 
meg :

KIVITETETT
búza

mét. mázsa.
Belföldre. ... 1511.0 .
Olaszországba . 1010

M ly élvezet lesz csónakunk gyors repü­
lését szemlélni, ha a gyenge borina be­
lekapaszkodik a vitorlákba ! Fél ura a- 
latt hizenyosan Abbáziában leszünk !

Egyszeile hangos „halt!" kiáltás riaszt 
fel szám tásaiinból. Mint a villám, úgy ••sa- 
pott mellénk a finánezok bárkája: szemügy 
re vették csórna kunk bei sej él s látva, h"gy 
nein kávérakomáuy. a mit oly nehezen rzi- 
pelünk, mosolyogva halat fúr ütöttük. En 
a finán z k paiancs'zavára rögtön és kész 
örömmel abbahagytam volt az evezést és 
szinte sajnáltain. Irngy oiy gyorsan eltá­
voztak. A mosölygá-uk azonban hoszau- 
tott. Mi nevetni való van rajtunk?

No, hál Isícmiuk. csakhogy kinn vol- 
tillik a kikötő:.öl ! Éppen egy órába ‘.el­
lett, mig kiértünk.

Tivadar az-nnal h •z/.áhi: >i\ Vitorlák 
reiidbehozúsához, de biz azok csak nem 
akartak szelet fogni.

A n liézkes trahaecolók duzzadt vitor­
lákkal egymásulán gyorsan sikamlottak 
el mellettünk, mi azonban csak nem moz­
dultunk.

A in,g Tivadar ott bajlódott a kő é,- 
/.eltel, én meg Laczi hozzáfogtunk a fa­
la hozáshoz. A <onka, -z)himi, -j’, bor 
rendkívül fnlfiditettek bennünket.

Tivadar még mindig a vitoi lakötelek-

taujeri
met mázta

Belföldre 1066“- »

B.-lfÖldre ■ • . 138 2
Olaszországba 201 5
Törökországba n v

zab.
Belföldre . . .

//vet.
Belföldre . . 2553 7 r 1
Angliába . . 100 0
Olaszországba 18792 1 " r

A kikötői tárházak által közvetített áru-
forgalom.

1890 no vem. 1 • * - -ig.
Kikötőnk t; 1 házaiba a fentjeizett i-

döszak alatt ; vasúton éi <ez 11 gabona
é-t ímís tini nemekből hetároltafott ősz-
szesen 20100 mét. mázsa áru, moly az
előző hétről v ssza maradt állománynyal
i-uyiill 12265(1 iie'i. mázsa készletet ké­
pű/.. Iá ív-/.!«".böl a hnijelzett időszak 
alatt hajók rakodásara kitároltatott 
1 6650 m. m : maradt tehát november 22- 
én 106000 m. m. állomány.

Helyi vs különféle liirek.
Gróf Zichy Ágost kormányzó O 

Excelleiltiája ;i jövő hú picién, va­
lószínűin" CHahídjivnl együtt, szckhelyó- 
re érkezik.

Kinevezés A m. kir. tengerészeti 
hatóság ('attalinich Adorján, Mat'.sz Gyu­
la és Zabéi András tengerész hadnagyo­
kat hosszújáéit a kereskedelmi tengerész 
kapitányokká, továbbá Zupán Leve néz 
tiszt jelöltet hosszú járatú hajó liadnagy- 
gyá nevezte ki.

A fiumei tanító egyesület ez évi 
első közgyűlését e hó 13-An tartotta meg 
dr. Berglioffer József h. * auf 1 ügyelő el­
nöklete alatt. Ezen ülésen Szatlunári 
György min. tanácsos és Lévay Ferenc- 
osztálytanácsos tisztelet beli tagokká vá­
lasztattak. A folyó ügyek <dintézésé il­
lán Donátli Imre, polg. ink. igazgató 
ismertette a zágrábi országos iparisko­
lát.

Olasz es magyar predikácziok. 
Dr. Sándorfíi Nándor főgimnáziumi hit- 
tanár a sz Vitus templomban felváltva 
olasz és magyar szent beszéoeket fog­
tartani. Az első predikáczio magyar nyel­
ven f. hó 30-án d. e. 1 j 1 1 - kor lesz. Dr. -8án- 
dórffy mint derék bölcsész és kitűnő hifs/<i- 
nok ismeretes. Ep azért, hiszsziik, hogy a 
magyar közönség örömmel ragadja meg 
az alkalmat, hogy szent beszédeit, meg 
hallgassa.

Városi képviselők választása. A
városi képviselők választása, mint azt 
lapunk múlt számában is jeleztük, múlt

kel küzkö lőtt, végre is abbahagyta a 
hálátlan munkát, hozzánk telepedett s 
kijelentette, hogy a szél gyeiig--, vára­
koznunk k.-ll, m;g ujegeiösöiik; addig 
liahivzszuuk !

En nem tudva, mi az oka, de az iga­
zat megvallva, még - dia életemben nem 
voltam képes egy halacskát sem fogni. 
Most is elővet t •un a 30 mévieq m.t jd 
az 56 méteres, végre a 26() méternyi zsi­
neggel bíró horgot, dv mindig ünsen 
húztam fel : csak a pa-t-Uút rúgták le. 
lóla a Iliik, míg a gvmbuly.igot leim - 
',u Iá ital II. K ♦ • iár>ain sem v.dt >zereni>é 
sehh, úgy, hogy déli 12 órát hirdetett 
mar a kikötő ájyüja s még egyetlen a- 
.-ineilit sem fogtunk.

A bábuk ezalatt lassan ringatva csó­
nakunkat, mind távolabb vittek a kikö­
tőből .

Már közel jutottunk a csozuttikhoz. 
Így mondják k a fiúm uek a <iiiogjiotfi 
szó’, a m: magy írül • /.' jelenti, hogy 

. Ezek a d I ék ii t á - / k 
úgy ioH ló 'ems-ciirli egyik >Z'g>-téiől Citing-
get*.iól valók, onnan jönnek Szt. Mihály 
napja után Emuiéba s itt maradnak, a 
<4 .a nie lóban li uászgat va, egészen böjt 
utánig.

Ilyenkor bőven el van látva a halpiucz

439 szavazattal 
437

vasárnap f. hó 24-én ment végbe. A 
nagy előkészületek után Ítélve zajos és 
hosszan tartó választást remekünk, u- 
mi azonban épen ellenkezőleg csendben 
és a legnagyobb rendben ment vég be. A 
764 választó közül esik 521 jelent meg 
s u közül is csuk 476-an adták be sza­
vazatukat.

A liorvát ' párt a választásban nem 
vett részt, mert tekintettel csekély szá­
mukra Báréi.'- külön kiálltványb.m fel­
hívta elvtársait hogy n szavazástól távol 
maradjanak. A szabadelvű párt jelöltjei 
csekély változással megválasztanak és­
pedig a szavazati többség szeri üt a kö­
vetkező sorrendben :

1. Ciotta János
2. Dr. (1 incicli A. F
3- Posch ich A F. 43.»
4. Yerzenassi József 425 „
,5. 1 Mooch Hannibal 12 1
6. Grogé rich Otmar 122
7. Dt. Cat ti György 121
8. 1 )r. Goi lot ich Miklós 4 D> r
:i Weber Frigyes II I

H). Leérd de Józsid 40 S
11 Corossacz János 400 »
12. Gerbaz Hermán 395 „
13. Madorspach {Sándor 379 „
11. Dr. Be.nzan János 369 „
15. Wild Antal 367
17. Dr. Bellen Andor 356
18. Minacli János 336 „
19. Dr. Dal 1 Ásta Sz. 305
20. Jerouschvg L. G 304 „
‘2 1 Chierogo József 2^2
22. Dr. Pillepich G. 281 „
23. i)r. Yio Ferencz 273
24. ('ant e József 272 „
25. Dell’ Oste D. G. B. 262

Ezeken kívül legtöbb szavazatott 
nyertek még a következő jelöltek: 
Simonich Antal 252 szavazatott
Loibelsberger B. 193
Wall ti se Imig Antal 190
Sirota .láims I 7il
Rand ich Jái.os 167 „
mely jdöltek kőizül, azon esetben, ha a 
megválasztottak közül valamelyik el nem 
fogadhatná a mondatumot, a Megtöbb 
szavazattal bitók foglalnák el azok he­
lyeit.

Az alközségek képviselőinek válasz - 
tá-a szintén a legnagyobb rendben tör­
tént 2o9 szavazó közül csak 126 adta 
be szavazatát : megválasztattak pedig a 
következők :
Serdoz József 105 szavazattal
(Superina Lürincz 102 ,.
Yauchnig Izidor 102

A fiumei munkás egylet gyűlé­
se A fiumei munkás egylet a munkás 
épületek építése tárgyában múlt vasár­
nap tartott ülésén az építkezésre vonat­
kozó foltosabb dolgok tárgyalása utána

a legizh-tesebi) halakkal, egyébkor pedig 
ürességtől kong a csarnok.

A c-uzollik reggideiikint r-uportodfil 
vúiiúlnak ki vörös viterhi', hosszú bár­
káik oi ' e -te ima: a vi Bulik i - me. 
hosszú sorban érkeznek vis-za

Noha1, ez‘kuck a derék halá-zoknek 
közelébe érkeztünk. Egyezerre csak fel­
kiált Tivadar: „Mu>t megvan! \ Janii 
szörnyeteg halat fughatt.ini, mert rend- 
k \ ül nehéz. G-ak cl ne szaka ljun a h - 
tog zsinege! Szigonyt fogjatok, hátha 
czápa h-.'Z, vagy mi!“

Nem minden borzalom nélkii! ragad­
tam meg a szigony : Laczi a b- r lás vil­
lát kapta fel.

Ezalatt az i gyik esnintlo mind köz < - 
lehh j .ve l- iéuk, á’kiált. : I. aneuru 
V ancora !

Mi ö'.sz" nézi ülik . kugyan igaza van; 
elfelejtettünk horgonyt vetni. N , de mind 
egy, in -t mar megvágjuk, mig Tivadar 
kihúzza a horgá*.

Inn* húzza: cgysz-rre valami f-keteség 
üti fel fejét a víztől s csőd Okozva lm­
juk, hogy ki halászta a . . CSQZOttó
bén tájét mik a iu-inaesliijiU.

ki?'
V
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munkás házak építő bizottsávúnak vá­
lasztására tért át, meiy bizottság a kö­
vetkezőkép alakult meg :

(•liiük Ciotta János 
alelnök Simoniéit Antal 
pénztárnok Holt’ Antal 

]jaz<jdtM;:
Chiir/zelin Antal 
Deseppi Carmino 
Rutinn Eduard 
Vouching Izidor

Az ellenőrző bizottság tagjaivá a kő­
vetkezők választattak I)r Benzan Já­
nos, Holmi Uszkár, Biasich ,lakai), Hu­
ri c M irk, L igrnsta Kom id, Maiussich 
Halázs, líif-ci H'-tér, Selmáulz A. H. Dr. 
Yio Antal, Vivant Rajiamul, Weber Faust 
és /lingerie (1. H.

Évforduló- F. h. 29-én mint Mária 
Terézia királyassz my halálának 1 lő. 
évfordulóján a helybeli m. kiv. állami 
főgimnázium tanuló ifjúsága deli 1- o- 
rakor egybegyiilt az intézet rzjztenné- 

hol Dr. HergliofVev József igazgató 
alkalmi be-/,•■dot intézett a növendékek­
hez molvb m össz< foglalva a elit sósé 
emlékű királyné ovszáglásanak főbb e- 
seménvéit rövid vonásokban jellemezte 
a hadiigy, ipar. kereskedelmi es közok­
tatás terén szerzett halhatatlan érde­
meit. Beszédjét ama nagy honosságú po­
litikai tényre való utalas-al fejezte be, 
mely Fiume közjogi helyzetét véglege­
sen rendezte és mélyéi! vámsunk lakóit 
k Viliin (is bála köti a nagy uvalkodóiiő 
emlékéhez.

Magyarországi Kárpátegyesület 
fiumei osztálya ma <1. u. 1 . •“> éra 
kor kirándulást, rend« / Drenováha. Miül. 
értesülünk Schlemmer K. elnök a 
jövő év folyamán a kárpátokba rende­
zendő kirándulás tárgyában hdhiv.ist in­
tézett a tagokhoz s már eddig is sokan 
hozzájárulásukat nyilvánító11ák.

A fiumei íilarmonikai társulat 
uj helyiségének í’elavatási ünne­
pélye A hűimé íilarmonikai társulat, 
mely helyiség hiánya miatt már régóta 
szünetelést tar!, újonnan épült díszes 
helyiségeit ina vasárnap nagy szabású 
ünnepélyességgel nyitja meg, s egyúttal 
kezdetüket veszik a minden évben szo­
kásos házias jellegű tánczmulats.igok is. 
A megnyitó ünnepély prugrammja a kö­
vetkező :

Délelőtt I I órakor a társnőit zene­
kara Adorni A. Prelúdiumával fogadja 
a tagokat és a meghívott vendégeket. 
Ezután e társulat elnöke üdvözlő be­
szédet tart. A harmadik pont. Hosaíui 

I Hűség st.b.) czimi'i ének da­
rabja melyet Gondolfo A. és f'andvllari 
lí. kisasszonyok 30 leánykáiig tár­
sulati zenekar kíséretében énekelnek. 
A 4-ik pont Sufnin ui *(>ci I dvözlet a 
tagoknak - Carminati U. töl szavalja Hut- 
folini Mária kisasszony. Az 5-ik pont 

Sociale Társulati bymiiusi ének 
és zeneliangra Zajtz Cl. töl, ki <• darab­
ját e társulatnak ajánlotta. I'Jőadják a 
tálsnlat dalköre a zenekar kisi-retevel.

Ezzel a délelőtti ünnepély véget er. 
Este lény es tánozmulatság, mely 9 u- 
rakor veszi kezdetét.

A magyarországi Kárpátegyesü­
let fiumei osztályának kirándulá­
sai Lapunk múlt számában tett Ígé­
retünkhöz képest ezennel közöljük az 
osztály folyó hó 16-án tartott h min­
den tekintetben teljesen sikerüli kirán­
dulását, melyben még a deli egalj alatt 
is ritka szép és enyhe idő által kecseg­
tetve számos térti tag s tizenkét hölgy, 
köztük az elnök neje összesen vagy 
negyvennvégyen -- vettek reszt.

A férfiak mint rendesen a Grande ka- 
véli.tzban, ti nők pedig Schlemmer Ká 
roly elnök lakásán gyülekeztek, hol a 
háziúr előzékeny ügyeimet kívánván 
tanúsítani a nötagok iránt mindegyikük­
nek egy csinos kis elő virág Csokorral 
kedvesKede t \ férfiak é nők < latlnko- 
zÁt I után 8 átvétetvén az osztály
lója a kirándulók könülh'd. l • > órakor
indultak .'I Fiuméb 1 St, < itterinanak
vették útjukat ho! is bevárandók egy 
visszamnradt tagcsoportot, rövid pihe ,

nőt tartottak, váltig gyönyöjküdve a 
minden uldálról eléjük táruló táj szép­
ségekben.

A S;. Cai.terinai magaslatról valóban 
elragadó kilátás kínálkozik a nézőnek.

' yobbra lent a völgyben a nagy szabású 
papírgyár telep s a Reeina folyócska, 
till a völgyön a te.rsattői várkastély rom­
jai s a hírneve-: búcsúján» templom, a 
háttérben Orehovicza s az ugyn-vezett 
fiumei Svájcz, mögötto a horvát begyek 
lánczolala távolban, a hóval festet'- Ve 
lobit csúcsával . a nézővel szemben a 

i (piarneroi öböl Vegliti és Clierso szige- 
! tokkel, alant Fiume városa s nagyszerű 
; kikötője, hazánk #-élfú büszkesége, 

balra a regényes isztriai partok ; Volosca, 
Abbáezia, lka sfi>. a Monte Maggiore s 
a messze a távolban a nyílt tenger úgy 
parányi részi......

Miután egy ideig gyönyörködtek e 
pompás látványban a kirándulók,- Pulac 
helységnek tartottak, hol a hölgyeknek 
nem csekély ijedtséget okozott egy sza­
badon legelő felién, melyet valószínűleg 
valamely vörös szinti női napernyő bő- 
szitetf tel. Volt, lótás- oltás s sikoltozás; 
jó falusi .knak meg is gyűlt a bajuk inig 
a bősz állatot visszaterelivök Sikerült. 
Ezután a komikus in -idens után a leg­
jobb hangulatban folytatták útjukat 
Hiaseina télé, a hová ép akkor érkeztek, 
midőn a nap már lenyugvó félben volt.

Erre a kirándulásra az osztály elnök­
sége az itteni testvér egyletek igazgató- 

I ságait is meghiván, a kirándulók, midőn 
i a nagyobb pihenő megtartására készül­

ve Hrascina helység közelébe értek, e- 
j lébük pi t. Dr. DalVAsta Staniszló a 
I fiumei „Club Alpino ‘ elnöke s meleg 

szavakban köszönte meg a meghí­
vást. A M. K, E. fiumei osztálya 
nevében Schlemmer Károly elnök üdvö­
zöl !c a fiumei Alpesi Club érdemes el­
nökét, mire a résztvevők harsány éljen- 
zése közt kezdetét vette a bevonulás 
Hrascinába, mely igen érdekes képet 
nyújtott, a mennyiben nem tömegesen, ha­
nem kisebb nagyobb csoportokban tör­
tént. s mig az első csoport, az osztály 
zászlójával már a falu elején volt, ad­
dig más r apatok, velük több hölgy 
még a hogy oldalát lepték <-! s halad­
tok lefelé az alig járható utón.

. .A Brascinában volt társas ozsonna 
ez alkalommal a szokottnál díszesebb 
volt a testvéregyleti vendégek tiszteletére 
s az elnökség gondoskodott arról, hogy 
pezsgőben sem volt, hiány, a mint hogy 
jó magyar szokás szerint a felköszöntők 
sem hiányoztak, melyek sorát Schlem­
mer Károly elnök nyitotta meg éltetvén 
kj fenségét a királyt azaz a legelső ma­
gyar embert, József főlierczeget, gróf C’sáky 
M. K. E. elnököt, majd igen sikerült s 
köztofszéssel fogadott szavakkal éltette 
a vendég elnököt, azon reményének ad­
ván kifejezést, hogy a két testvéregy- 
let mindenkor a legjobb egyetértésben 
minden rivalitás s irigység nélkül fog 
működni s legfeljebb a haza, szero- 
t.etben versenyezni egymással. Erre Dal- 
Asta elnök válaszolt, olasz nyelven ma­
gasan hirdet vén úgy maga, mint a hu­
niéi, k igaz magyar hazafiságát stb. él­
tette az osztályt s elnökét. E pohár- 
köszöntő szűnni nem akaró éljenzéssel 
fogadtatott. |Poliarkö$zöntőt mondottak 
még Kubicsek tanácsos magyar nyelven, 
Fletzer titkár olasz nyelven s mások- 
Pont ,7 órakor a kirándulók gyönyörű 
holdvilágos éj mellett megindultak 
haza felé a élvezve a folyton változó va­
lóban elragadó tájszépségeket 1 * órára 
megérkeztek Fiúméba, hol is átadván 
elnök lakásán a zászlót, eloszoltak.

A lö-iki kirándulás minden tekintet 
ben a lehető legjobban sikerült, s azt 
jelenlétükkel a hölgyek csak emelték s 
így bátran mondhatjuk, hogy arra a 
vészt, vettek igen kellemesen fognak \isz- 
szuemlékezni

Karlsbad veszedelme A folyó hó 
•J.J-iki borzasztó ai viz a hires K írlsba- 
di fürdő helynek csaknem legszebb ré­
szeit telt«- tönkre.

A . Kaiserstrasse“, „Krcuzgusse/* 
„Miihlbadgasscy1 „Sptudelgasso,“ „Markt

és az „Egorstrasse“ a legazomombb ké­
pet nyújtják : szállodák, csarnokok, sé­
tányok, virágos kertek és fürdőhely bolt­
jainak áruraktárai kisebb nagyobb mér­
tékben tönkve vannak téve az nlczákon 
mindenütt összetört bútordarabok, el­
pusztult áruk és ruhák szerte hevernek 

A tönkre ment lakások a legnagyobb 
nélkülözés és nyomornak vannak kété- 
ve. A nagy pusztulás mellett még való­
ban szerencsének mondható az, bogy a 
gyógyforrások épségben sértetlenül ma­
radlak, csakis a lürdőkbe vezető hőfor­
rás csövek, csatolnák, gázvezetékek és 
a fürdőhelyiségük "berendezései pusztul­
tak el. Az összes kár az eddigi számí­
tás alapján két millió forintra becsül- 

I tetik. Nagy pusztításokat tett a Mold­
va viz is, mely Hudweissnál medréből 
kilépve a város nagy részét elöntötte.

Uj könyvkereskedés varosunk­
ban. Spicss Károly könyvkereskedő, ki 
évek óta i D.isc-lvle könyv kereskedés­
nek vezetője volt, jövő hó elején az ale- 
xandrina utcz.ii Cosulicli-féle házban, 
díszes berendezésű vs jól felszerelt könyv 
kereskedést nyit.

Egészségügyi hírek. A múltai kor­
mányzó I. évi január í7.-én kelt rendelő­
éit viszszavonván megengedte, hogy a 
sertések behozathassanak,-ha azok a vesz­
teg intézetben vagy magánhelyeken 20 
napi veszteglés és oly eljárás alá vettet­
nek, melyeit a kormányzósági főorvos 
szükségesnek fog vélni.

Egészségügyi intézkedés. A ke­
reskedelemügyi m. k- miniszternek f. é- 
vi november hó lG-án 71371 sz. a kelt 
távirati lendelete alapján a m. k. ten­
gerészeti hatóság az összes alárendelt 
k. révhivatalokhoz és azok kirendeltsé­
geihez, valamint a mart ins diizzai la. 
vesztogintézethez kőrrendeletileg a kö­
vetkezőket rendeli cl :

A Vörös tenger partjain uralkodott 
kolera járvány megszűnése következté­
ben a Vöröstenger kikötőkből érkező 
hajók mai naptól fogva a magyar-hor- 
vát tengerpart összes kikötőiben csakis 
szigorú orvosi vizsgálat alá veendők.

Ezen eljárás mindazonáltal csakis a- 
zon hajókkal szemben alkalmazandó, a 
melyeken az átkelés alatt semmi kole­
ra gyaníts eset nem fordult elő és a 
melyek egyáltalában teljesen rendes ál 
lapotban találtatnak, minthogy ellenke­
ző esetben az illető hajúkkal szemben 
követendő eljárás megállapítása a m. k. 
kir. tengerészeti hatóságnak maradjon- 
tartva. Ily] esetben a hatósághoz a leg­
rövidebb idő alatt jelentés lesz teendő.

Az osztrák magyar Lloyd gőz 
hajózási társaság szeptember havi 
bevételei. Az osztrák-magyar Lloyd 
gőzhajózási vállalatának f. é. szeptem 
beiben 105,410 megtett út mérföld mel­
lett. 745,41)1) frt. az év elejétől kezdve 
szeptember végéig pedig 1.239,944 meg­
telt út mértföld mellett 5.808,080 frt be­
vétele volt. Az előző év megfelelő idő­
szakához hasonlítva, az e vállalat ha­
júi által megtett út mérföldek száma 
5,439-czcl szaporodott, illetőleg 63-820- 
szal keveredett, a bevétel pedig 28,705 
forinttal növekedett, illetőleg 32,206 fo­
rinttal kevesbedett.

Szabad podgyászsuly. „A szab. 
osztrák-magyar íllamvasuttársaság igaz­
gatósága tudatja, hogy 1891 évi január 
1 -én a társaság magyar vonalain a múlt 
évi augusátus 1 -je óta beszüntetett pod- 
gyász szabadsuly ismét érvénybe lép, 
és a nevezett naptól fogva a magyar 
vonatok helyi forgalmú',an lép egy 0- 
gész jegy után 25 kilogramm, egy fél 
jegy után pedig 12 kilogramm szabad- 
súly engedélyeztetik. Podgyásztulsuly u- 
tán szállítási illetek gyanánt 10—-10 
kilogramm és kilomé'erenkint 0 2 kraj­
cár és a kincstári szállítási adó, vala­
mint a bélyegilleték számittatik. Az er­
re vonatkozó hatávozmányok az 1889. 
év augusztus 1-től személyek, pogyász 
és kutyák szállítására érvényes díjsza­
bás 111 pótlékával lép érvénybe, mely 
által a fődijszabás 39 —43 oldalán tar­
talmazott, podgyász szállítására vonat­

kozó batározrnányok és illetékek, vala­
mint. a 97—128 oldalon a dijkiszámitási 
táblázatokban foglalt podgyász illeték 
érvényen kiviil helyeztetnek.11

Szállítás a honvédség számára.
A honvédelmi miniszter a honvédség 
számára 1895 december végéig szüksé­
ges lábbeliek, legénységi bőrnemű fel­
szerelést és lószerelvény szállítására pá­
lyázatot hirdet. Az ajánlatokat dec. 22- 
ig a honv. minisztérium segédhivatal i- 
nak igazgatóságánál kell beadni.

Tengerészeti hírek. Pireoböl jelen­
tik. bog/ „Alexander III“ dán gőzös 
salonik-smirnai útjában Psathoura szi­
geten zátonyra jutott. A hajó helyzete 
igen veszélyes, mert az erős hullámzás 
nagymennyiségű vizet terel beljsejébe. 
Egy hadi gőzös Pireoböl segélyére kül­
detett. New-York nov. 11 Shecham ka­
pitány „Clavo* angol bárka hajónak 
parancsnoka jelenti hogy brazíliai útjá­
ban f. hó 8-án a 73.° 46’ déli széles­
ség alatt egy nagy hajót talált felfor­
dulva. Az erösködben sem a hajónenét 
sem pedig nevét meg tudni nem lehe­
tett. Tarujanr ókból november 21 ki kelet­
tel jelentik, hogy e napokban ' a kikötő 
előtt több mint hat mértföldnyi kiter­
jedésben erős jég képződött. A kikötő­
ben összesen 16 gőzös van melyek rész­
ben rakodva, részben pedig rakodás alatt 
állanak.

Figyelmeztetés hajósaink részé­
re. A Montevideoban székelő cs. és kir 
consul jelentése szerint az uruguai kikö­
tők főkapitánysága a következő értesitést- 
tette közzé:

i. Köztudomásra hozatik, miszerint a 
: montevideoi kikötő révén négy uszor 

helyeztetett cl azon hajók kikötési he­
lyének jelzésére, melyek egészségügyi 
vizsgálat alá veendők. Az uszorok fából 
vannak, kúpalakuak, alul feketére, felül 
pedig sárgára testvek.

Az első uszor 21 láb mélységben van 
horgonyozva, a parttól egy tengeri mért- 
töldnyi távolságra D. Ny : ra Sarandi ut- 
czától; irány a Cerro (elé Ny. E. Ny; a 
a székesegyház fele É. É. K. a [Punta 
Bravan fekvő fénvtorony felé pedig K,
1 , É. K.

A második harmadik ésnegyedik uszor 
az elsőtől Ny. D. Ny.-ra vau elhelyez­
ve és ezen irányban egy tenger- 
mértföldnyire terjednek. A negyedik uszi 
ortól az irány a Punta Bravan fakvő fény­
torony felé E, a Cerro felé E Ny. V* 
Nv., a székesegyház felé E. K. l/4 E. 
Ezen uszor 24 lábnyi vízmélységben fek­
szik és azgn radius, melyet a négy uszor 
képez, cgv négyszög mértföldre tehető.

Azon hajók, majyek nem e iadinson 
belül horgonyoznak, orvosi látogatásban 
nem részesittetnek.

A tnngerészek tudomáséra hozatik to­
vábbá, hogy azon hely jelzésére, hol a 
,,Corrientcs“ nevű német gőzös elsülvedt, 
egy vas uszor lett elhelyezve, mely a 
Tagus sziklától nyugatra fekszik 23 láb - 
nyi mély vizten.
Fekvése a Cerro fénytorony felé É. 16 
Ny., a székesegyházfelé E. 6o° K., Pun­
ta Bravai fény torony felé K. és a j elen- 
leg a keleti oldalon K. EL K. elhelye­
zett uszortól mintegy 300 méternyi tá­
volban.

A kérdéses uszor feketére van befest­
ve, 3 m. hosszú 2 m. átmérővel és felső 
részében egy haranggal van ellátva.

Á Duna gözhajözási társaság 
1890 október havi bevétele. Duna
gőzhajózási társaságnak a lefolyt októ­
ber hóban 1.030.062 frt. bevétele volt; 
ehhez az előbbi 9 hónap 7 747,825 trt. 
bevétele hozzáadva, az ez évi összes be­
vétel okt. végéig 8.777,887 frtot tesz. 
Tavaly októberben a bevétel 1.118,395, 
az október végéig terjedő összes bevé­
tel meg 8.898,701 fit [volt, úgy, hogy 
az idei eredmény októberben 88,333 frt. 
a 10 havi meg 120.814 írttal kédvezŐt- 
tlenebb, a mi az októberi alacsony víz­
állásból származik, a mely a hajózást, 
igen megnehezítette, sőt a Száván és 
felső Tiszán egészen lehetetlenné is 
tette.
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mely megjelenése óla minden más isko­
lain» rrt a zongoratanná* terfröl leszorí­
tott.

A Köhler Lajos-féle zongoraiskola 
(op. ‘2.‘38.1 a legjobb és leghas/.mivetŐbb 
tananyag, ezért minden inr<zetesebb ze- 
zetauintéze/ben be van vezetve és a /</>- 
neeesebb zenetanárok által úgy helyben 
mint Becsben, valamint külföldön és min- 
ilenütt basználtatik.

.1 Köhler Lajos-féle zongoraiskola (oj). 
23 S) terjedelmét, tekintve, a zongora is ■ 
kólák legolcsóbbika. A teljes mii ára ti 
Irt. s netlo-áron csak 1 írtért számítóin 
vagy 3 részben 2 írtjával, mindenik 
részt 1 írt. 34 kiért netto.

Meg vagyok róla győződve, bogy 
Kegyed e mii átnézése Jután azt min­
den más zongora iskola fölé fogja he­
lyezni s magamat szives megrendelései­
nek teljesítésére továbbra is ajánlva 
maradtam.

mély tisztelettel
TÁBORSZKY NANDUK 

n emzet i
BUDAPESTEN

Cs és kir. haditengerészet. Egy j
colomboi távirat jelenti, bogy a „Saida" 
cs. és kir. korvett hr.jó Diego Garciaba 
íMaledive sziget csoporti szerencsésen 
megérkezett.

Legolcsóbb és leggyorsabb uta- i 
zás Budapestről Olaszországba A 1
Fiume és Ancona közt fennálló rendes j 
gőzhajózási összeköttetés folytán a leg 
gyorsabb és legolcsóbb út Budapestről O- 
laszországba, fők ép pedig Rómába, Ná­
polyba stir a magyar kir államvasutak 
budapest fiumei vonalán át vezet. Fia­
méból a minden kényelemmel berende­
zett gőzhajó f. c. november hó i-töl 
kezdve a 7 órakor este oda érkező bu­
dapesti vonathoz való csatlakozásban, hc- 
tenkint egyszer s pedig minden vasár - 
nap este 71 2 órakor indul Anconába, a 
hova hétfőn 7Órakor reggel érkezik. Yi.sz- 
szautazás Anconából minden kedden e.^te 
81 3 órakor, érkezés Fiúméba szerdán 8 
órakor reggel, a 9 óra 4o pcrézkor reg 
gél Budapestre közlekedő vonathoz való 
csatlakozásban ; a menetidő Fiúmétól An- 
conáig tehát csak mintegy 11 órát vesz 
igénybe. Ezen útirányra közvetlen menet­
jegyek adatnak ki Budapestről Anconá- 
ra és viszont, melyek árai a következők: 
gyorsvonatnál l oszt. 14 írt Go kr., II. 
oszt. 12 Irt; személyvonatnál 1, oszt. 13 
frt. 11. oszt. 10 írt. 80 kr; 111. oszt. 7
írt. Az 1. és II. oszt. jegyek hajón az I; 
a III. osztálynak pedig hajón a 11. hely­
re érvényesek. A hajón 50 kg. podgyász- 
szabadsúly engedélyeztetik és az esetle­
ges több súlyért minden megkezdett 10 
kg. után 50 kr. számittatik. A közvetlen 
menetjegyek úgy a magyar kir. állam­
vasutak budapesti pályáiul varán és na­
gyobb állomásain, valamint annak Buda­
pesten, Becsben, Belgradbm cs a vidéken 
létesített manetjegy.irodáiban, ne in külön • 
ben a Cook-féle budapesti utazási irod

100 Márka
Ital alapított

fizettetik minden tüdőbajosnak, ki a vi­
lághírű maláta készítmény használásával 
biztos javulást cl nem ér. Köhögés, rekedt 
ség, asthma, tüdő- é-s légcsőhurut kiütés 
stb. már néhány napi használat után el­
múlnak ; százak alkalmazták kittinő siker­
rel. F maláta készítmény nem titkos szer, 
hanem maláta és tengeri végvidékéből 
állittdtik elő. A legmagasabb hatóságok­
tól bizonyítványok állnak rendelkezésre 
Ára : 3 üveg ládában 3 írt, továbbá 5 trtos, 
12 írtos 9 és ti. szállítmányok ZENKNh.R 
ALBERT, a maláta készítmény fel talá­

ló ja, Berlin 12Ó).

PILINI PEZSGŐ-UHR
a legjobb, legkedveltebb és töbszö- 
rösen kitüntetett hazai pezsgőt szol 

gállatja.
Vezér képviseld :

STREM JÓZSEF
BUDAPEST. Teréz körút 5. sz.

Kapható Fiúméban :
& riCK-uélMT VSILI.At,

ADRIA
zási írszvénv(ársaság

* E rovat alatt közlőitekért nem válla 
(lolősséget a szerk

1890. deczomber havában az alant felsorolt első osztályú gőz- ♦ 
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nyugot-europai cs ♦ 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy ♦ 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák : ♦

Gőzös 1890 deczember ♦
Dunkerque Triest. Fiume „Szápáry* 1 —10 r

'Cunard Line 1 10 X

Felelős szerkesztő: Schmidt Jakab.
Segéd szerkesztő: Doroszlai Denk Árpád 
Szerkesztő tulajdomn : Mócs Zsigmond-

kiüld M iisszrs vilititszeklifAlapiitaloil l'>.
József föherczeg ö cs és kir Fensége 

ndvari szállítója.

Első magyar gép- és tűzoltó-szerek 
gyára, harang- és éiez-öntődc.

Walser Ferencz
BUDAPEST, VII. Rottenbiller-utcza 66.

készít tüzfecskendöket gőz- .és kézelőre 
minden minőség és nagyságban, kerti fecs­
kendőket, vizhordó kocsikat ti)., tűzoltó 
szállító kocsikat, öntöző készülékeket ma­
gas nyomású vízvezetékekhez, légszesz- 
fecskendöket ExtinteureVt , tűzoltó lét­
rákat i legnagy >bb toló létráktól a leg­
kisebb kézi létrákig . tűzoltó omnibuszok 
és tűzoltósági s erkocsikat, tűzoltói le­
génységi felszereléseket. Közszivattyúkat, 
kútszivattyúkat, borszivattyúkat, szivattyú­
kat, bármely ezélra, Centrifugai-szivattyú­
kat. légnyomásu pöczegödör-tisztitó ké­
szüléket, érezharangokat minden nagyság­
ban (az eddigi előállított legnagyobb V7o0 
klgram , érezöntvényeket vasutak, izőzha- 
jók és gyárak számára, elvállal teljes víz­
müvek és magán vízvezetékek építését é 
felszerelését, nyilvános gőz- é- kádfür­
dők berendezését, closetek és bárminemű 

közegészségügyi tárgynak szállítását.

r<3tp^ Árjegyzékek és költségvetések 
.uSgr* ingyen és bérmentve
Levelezés magyar, német, franczia, 

olasz, szerb és román nyelven

Liverpool
Malta. < 'atania. Messina IJa 
ri, Marietta, Brin lisi. Cur

B rác mai
Spnlato < attaro Antival i, 

Bari
Honén, Bordeaux 
London
Hull. Newcastle o T 
Glasgow 
Marseille 
Liverpool
Hull. Newcastle o T 
Dunkerque
Rio de Janeiro. Santos

J'-u saire*

Wincst ead' 
Rosario'

, Palmyra“ 
Vedd'.'*

,Stefanie*

Trieszt, Fiume

Hull, Newcastle o T 
Liverpool 
Glasgow

Pernambuco. Bahia, Rio d<
Janeiro, Santos 

Bam-llona. B irdcnux 
l.iverpool 
London,
Malta. Catania. Messina,
'Bariétta Brindisi Corfu) »Braemar« If) — 26

Spalato, Cattaro, Antivali.
Bari „Corsair“ 16—26

Leith „Tibor* 21—81
Hull, Newcastle ( í rBassano* 21-31

^ A már életbe léptetett vagy még alk almaziuidó vesztegzár
e intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy a
♦ fentemlitett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget
♦ nem vállal.
♦ FI I MF. 1890. november hóban.

.Palermo* 

.Tarifa* (Cl 
Glcnbervic1

Scotia* (Anchor Line)

Matlekovits“
,B. Kemény<
Morocco* (Cunard Line 
Sultana*

Nyilt-tvr.*)

Köhler Lajos-féle
goraiskola (op. 238)

Szenzácziós találmány
<r\ en<> <'s<‘<íi n<*l Legújabb! Sétabot-furulya!

^ Idén^szOTü újdonság 1^^

m-l fogva bármely zenedarab rajta eljátszható. Különös fontossággal bir 
a sétabot-fnrulya kirándulók részére, kik könnyít módon séta- 
közben lepten-nvomon zenei élvezetet .sy.erezketnek vele maguknak és 
torsaiknak. I-, sétabot furulya ára csomagolással együtt utánvét mel­
leit 1 írt 70 kr. Ajánlatosabb azonban az összeget előre beküldeni, 
imdy (-selben 2 írtnak elöleges utalványozása ellenében bárhová bér­
mentve elszúllittatik.

STERNBERG ÁRMIN,
li a it B N y. v I- i I» a r t e I e p v IS 1’ 1> A I» K H T E N.

VIj., kerepesi-ut 36. sz.
Hegy képes hangszerkatalógusom érdeklődőknek 
-gkiildetik. Harmonikán)! szóló képes árjegy-

es. és kir. Hzalmil. elek tro-inet all ikus készülék.
Dr. BORSODI

Ausztra Magyarországon és kültöidon szabadalmazva
Páliéban IHHÍt-ben aranyéremmel kitinli tve. 
BHiti*zelben ISStl-hen ezüstéremmel kitüntet ve. 
<«enthen IHHtLben iiajf.v ezüstéremmel kitüntet t e. 
Nizza IH90. arany ere min el kitüntetve.
Diplom de «<><• ivté médeei ne de Iraner. 
óm ma* tudományos társulatok által.

DUm v)U Ul Budapesten, Teréz-körut 4 szám 
Kimerítő brosilrök kívánatra bif/f/en köbleinek. ínyen

k kiil

könyvnyomdájaIJATTARA P. kő- és

♦ • -6

Kofa»


